

1.4. *Da Odbor direktora, u roku od 15 dana, utvrdi pisanu strategiju Banke, koja treba, kao minimum, da obuhvati ciljeve, tekuće i projektovane informacije i podatke o kapitalu, kvalitetu aktive i upravljanju rizicima, prihodima i rezervama, identifikaciji izvora sredstava za plaćanje obaveza prema deponentima i povjeriocima Banke*

Kontroli je prezentiran Biznis plan za 2009. godinu. Biznis planom su predviđeni ciljevi i strategija razvoja Banke, projektovane informacije o kapitalu i smanjenju kreditnog portfolia do kraja 2009. godine. Banka je predvidjela i određene izvore sredstava za plaćanje obaveza prema deponentima i povjeriocima. Banka računa na kreditnu podršku Vlade Crne Gore, Evropske investicione banke u iznosu od 20 miliona i dokapitalizaciju od 10 miliona.

Projekcije navedene u Biznis planu po mišljenju kontrole nijesu realne i održive. Potrebe akcijskog kapitala za 2009. godinu su procijenjene na nivo od 10 miliona EUR-a, a iskoristiće se za pokrivanje gubitaka iz 2008. godine. Banka nije predvidjela podršku u dodatnom kapitalu od strane postojećih akcionara već je predviđeno da će se kapital povećati putem uvođenja strateškog prtnera. Biznis planom se ne zahtijeva veća dokapitalizacija uz uslov da se aktuelna kriza nelikvidnosti neće nastaviti i da neće biti potrebe za dodatnim izdvajanjima po osnovu rezervacija. Zaključak kontrole je da su navedene pretpostavke pogrešne i nerealne. Od usvajanja Biznis plana u februaru 2009. godine likvidnost banke se značajno pogoršala. Nerealizovani nalozi su povećani sa oko 17 miliona EUR, koliko su iznosili na kraju februara, na preko 26 miliona. Kvalitet kreditnog portfolia banke se značajno pogoršao. Banka je u preliminarnom bilansu stanja na 28.02.2009. godine iskazala 7 miliona rezervi za kreditne gubitke više nego na kraju 2008. godine.

Banka nije utvrdila izvore sredstava za plaćanje obaveza prema deponentima. Generalni direktor je informisao kontrolu da Banka kao jedini izvor sredstava vidi Vladu Crne Gore i očekuje njenu pomoć. Druge izvore sredstava (postojeće akcionare, strateškog partnera) nijesu uzimali u obzir. Zaključak kontrole je da je navedena pretpostavka nerealna jer Banka već koristi sredstva kreditne podrške odobrena od strane Vlade Crne Gore. Za odobravanje 44 miliona EUR-a kreditne podrške akcionari Banke su uspostavili zaloga nad 92% akcija Banke, tako da je ova mogućnost, koja je bila predviđena Zakonom o mjerama za zaštitu bankarskog sistema, već iscrpljena.

Zaključak kontrole je da Biznis plan nije prihvatljiv za Centralnu banku jer ne sadrži sve odredbe propisane ovom tačkom Rješenja

2. Nalaže se banci da preduzima aktivnosti za poboljšanje stanja u Banci, a naročito

2.1. *Da implementira preporuke iz Izvještaja*

Banka nije u punoj mjeri implementirala preporuke iz izvještaja u prethodnoj kontroli. Banka ima veliki broj nalaoga za plaćanje u domaćem i međunarodnom platnom prometu koji nijesu realiovani, što je uslovljeno nelikvidnošću Banke. Kreditni portfolio Banke je loš. Krediti koji kasne sa naplatom su povećani u odnosu na prethodnu kontrolu. Novčani depoziti koji su služili kao kolateral po kreditima, prema informacija koje je dostavila Banka, značajno su umanjeni u odnosu na prethodnu kontrolu. Pad novčanih kolaterala snažno se reflektovao na kvalitet kreditnog portfolia i veliku izloženost Banke kreditnom riziku.

Opšti zaključak kontrole je da stanje u Banci nije poboljšano te prema tome Banka nije postupila po ovoj tački Rješenja.